

女童突然窒息 重慶上演 的士速遞

家住重慶南岸區的鍾先生今年38歲，23日早上，他1歲零3個月的小女兒突然窒息，危急時刻，一位好心的哥載着鍾先生夫婦和女兒往醫院飛奔，一路超速闖紅燈。由於送醫及時，鍾先生的女兒保住了性命。

■記者孟冰 重慶報道

23日早上，鍾先生和妻子突然發現小女兒貝貝躺在沙發上，臉憋得通紅，眼睛鼓鼓的，鍾先生摸了摸貝貝的鼻子，好像沒了呼吸。在小診所施救無效的情況下，鍾先生和妻子趕緊抱着女兒衝到馬路邊，一輛出租車停在鍾先生面前，鍾先生對的哥說：「快去兒童醫院，孩子氣管卡了，很危險！」的哥二話不說，立即選擇最近的路線駛向兒童醫院。

交警開闢生命通道

想到沿途車輛較多，在的哥的提醒下，鍾先生撥打110，希望沿途的交警巡警能開闢一條生命通道。與此同時，的哥打開應急燈，以六七十公里的時速

往前衝，遇到紅燈就闖，爭分奪秒。

「一路上，的哥見車超車，不停按喇叭、打雙閃，南岸、渝中交巡警接到報警後，在沿途實行交通管制，開闢出一條生命通道來。」鍾先生說，10多分鐘後，出租車停在了兒童醫院門口。「還未等車停穩，老婆就抱着孩子衝進醫院。」鍾先生說，自己伸手掏錢時，才發現出門太急，連錢包都沒帶。「快去，救娃兒要緊，錢就算了。」的哥擺擺手，催鍾先生趕緊走。臨走時，鍾先生記下的的哥的手機號。

鍾先生說，由於搶救及時，下午2點左右，孩子醒了，脫離了生命危險。醫生說，如果再晚送來一會兒，孩子就危險了。

出租車公司負責人介紹，的哥凌師傅是個優秀的出租車司機，公司接到其他員工的反映後才知道凌師傅救人一事，目前準備在全公司通報表揚。而重慶警方也表示，只要有證據證明是因救助危難或緊急避險造成的超速闖紅燈行為，應當免於處罰。

遭車撞獲300元就醫 大媽退還餘款

浙江

衢州一名婦人日前遭電瓶車撞倒，擦破了膝蓋一點皮膚，撞人的小伙子給她300元去醫院檢查。過了幾天，該名婦人帶着檢查剩下的73元錢來到交警支隊，要求把多餘的錢退還給那個撞人的小伙子。

67歲的徐金花是衢州人，本月21日晚上過馬路時被一輛電瓶車撞倒了，膝蓋磨破了點皮。撞人的徐姓小伙子給了徐阿姨300元錢讓她去醫院檢查。

徐阿姨翌日來到市人民醫院骨科檢查。醫生原要求做CT、磁共振仔細檢查一下，徐阿姨連忙說：「不用了，撞得不嚴重，也沒有骨折，不要花這個錢了，就

給我開點藥吧。」於是，醫生開了點日常的跌打損傷藥，總共花費了227元。「人家年輕人賺錢也不容易，能不花費的我就盡量不花費了。」至於剩餘的73塊錢，徐阿姨說：「小伙子撞到我賠付醫藥費是應該的，但剩餘沒花掉錢該還人家的還是得還。」徐阿姨25日一大早來到市交警支隊城區中隊，要求把多餘的錢退還給那個撞人的小伙子。在場的民警幫徐阿姨撥通了小徐的電話，叫他過來拿錢。小徐接過錢之後說自己這次很受教育，以後得學會對他人好一點。徐阿姨則認為，自己只是做了一件應該做的事。 ■記者俞畫 衢州報道

男子拐賣婦女 親兒遭別人拐賣

廣西

一名姓牟的男子日前到廣西隆林各族自治縣公安局蛇場派出所報案稱，其於2006年因拐賣婦女被判處有期徒刑12年，今年10月初減刑提前出獄後，發現跟隨妻子王某生活的兒子已失蹤多年。

據廣西新聞網報道，經警方調查，發現王某現任丈夫楊某有重大作案嫌疑，遂將其抓獲。經審訊，楊某供述了8年前牟某入獄後，其被王某招上門入贅。其間，楊某趁帶出生數月的嬰兒牟某峰到西林縣治病時將，將牟某峰以6,000元人民幣拐賣給在西林縣做土產收購生意李某。辦案民警迅速趕往西林縣將李某抓獲，李某交代了再次將牟某峰轉手給韋某艷販賣的犯罪事實。據查，韋某艷因涉嫌其他犯罪正在貴州省第一女子監獄服刑。 ■記者唐琳 廣西報道

女生漢服「快閃」 挑戰網絡粗話

一場別開生面的漢服「快閃」28日在南開大學上演。發起者稱，旨在通過這種傳統與新潮結合的方式，向學校師生宣揚中國傳統文化之美，為網絡用語尋找「最美替身」。

當日，參加表演的女生身穿漢服，在古風古韻的《禮儀之邦》、《瑞鸞鳴》、《子衿》樂曲聲中，以「快閃」形式在校園內翩翩起舞，鞠躬作揖，吸引了大批路人駐足。組織者拿出事先備好的「網絡用語」的卡片，請現場觀眾進行翻譯——把常用網語「翻譯」為文雅用語。活動的發起者、南開大學國學社負責人陳川介紹說，「『翻譯』的標準就是『信、達、雅』。」

記者在現場看到，不一會，一摞卡片收集上來，「屌絲」翻譯成了「鄙人」，「逗比」翻譯成了「娛己愉人」，「女神」翻譯為「一笑傾人國，再笑傾人城」……

一位參與活動的女同學說：「這樣的活動很有意義。男子須懷軒昂氣宇，女子當有林下之風。」



穿上漢服女生「揖深圓，拜恭敬」，以吸引過往同學參與活動。 本報通訊員馬超攝

如果「屌絲」「我靠」之類的不離口，會給人留下沒有素質的印象。」而另一位同學則表示，網絡用語並不都是粗俗的語言，「比如『给力』這個詞就充滿了正能量。」

陳川表示，網絡熱詞既有積極的一面，但其中也不乏粗鄙詞彙。許多大學生一味迎合潮流，助長了這種不良網絡用語的傳播。這些「網絡粗口」不僅會對我們的語言習慣和文明素養造成破壞，還會對中華民族的傳統文化造成衝擊。

■記者 李欣、通訊員 馬超 天津報道

第九屆湘菜美食文化節28日至29日在湖南瀏陽市舉行。活動現場，一隻巨大的竹製蒸籠打破世界紀錄：外徑5.38米，高1.7米，面積為18.08平方米，188道菜同時開蒸。據介紹，這是世界上迄今為止最大的單體蒸籠，而同時開蒸的188道菜、218道菜也是世界之最。20位最優秀的瀏陽蒸菜名師集體獻藝，菜品由紅、綠、褐、黑、白、紫、橙、黃八種顏色構成了一幅巨大的「瀏陽新地圖」畫卷，「百菜同蒸」堪比精美藝術品。 中新網



世界最大蒸籠



2014海外華文媒體美麗廣西采風活動

百色：自然天成的養生勝地

香港文匯報訊（記者曾萍 廣西報道）「天下之美，美在廣西。廣西之美，典藏桂西。」坐落在桂西南的百色市，旅遊資源十分豐富。看人文，百色是著名的紅色旅遊區，是活的少數民族博物館；看風光，這裡有世界最大的天坑群、世界自然跨度最大的仙人橋、中國最美最綠的中越邊境峽谷群等無以倫比的世界奇觀。同時，百色還是養生天堂，這裡長壽老人比例世界最高，百歲老人比例世界第一。由香港文匯報和廣西旅遊發展委員會共同主辦的「2014海外華文媒體美麗廣西采風」活動第三站進入到百色市，為期4天的行程，采風團一行走訪了百色市靖西、

德保、凌雲、樂業四縣，領略了百色迷人的景致。

邊城靖西 靈動飄逸

在中越邊境上，坐落着一個獨具民族風情、自然風光秀美的縣城——靖西。靖西旅遊資源稟賦優異，境內山清水秀，四季如春，景區涵蓋了自然資源景觀、人文古迹、邊關風情等旅遊資源。目前，靖西縣擁有國家4A級景區2個，廣西農業旅遊示範點1個，廣西特色旅遊名村1個；全國重點文物保護單位1個，列入國家非物質文化遺產名錄1個，自治區級自然保護區2個。

海外華文媒體采風團在靖西縣參觀採訪了靖西通靈大峽谷、舊州古鎮、中國龍邦口岸和秀美的鵝泉景區，領略了通靈大峽谷的靈動飄逸、感受了舊州古鎮的古樸典雅、體驗了龍邦口岸的邊關風情和體會了鵝泉的寧靜與愜意。印尼《國際日報》副總編輯張春梅表示，在來廣西之前，只聽說了桂林山水和百色的紅色旅遊，但靖西之行讓她領略到獨具特色的邊城山水。「景色靈氣逼人，這種感覺是其他景區所沒有的。」

德保紅楓「萬山紅遍在南國」

每年入冬之後，百色德保縣「萬山紅遍，層林盡染」的楓葉便成爲一道別樣靚麗的風景線。據了解，德保境內有楓葉林10萬多畝，有三角楓、五角楓、七角楓等13個品種，其紅楓是內地最美的紅楓觀賞景區之一，享有「德保紅葉賽九寨」的美譽，堪稱「南國紅楓天堂」。而除紅楓之外，德保還有矮馬、堪稱「亞洲第一洞」的古星岩景區等旅遊資源。

參觀「亞洲第一洞」讓來自印尼、韓國、泰國等地的華文媒體代表驚嘆不已。韓國《新華報》社攝影部主任朴永哲表示，韓國也有岩洞，但是如此壯觀、奇美的岩洞這是第一次見。「實在是太美了！」他感嘆道。

茶鄉凌雲 夢幻靖坤

凌雲，地處廣西壯族自治區百色市北部，縣城因澄碧、西溪、龍淵、龍溪四條

河流交匯而稱「泗城」，又因其形似蝴蝶又稱「蝶城」，而縣城泗城鎮是一個有近千年州、府、縣建制歷史的文化古鎮。千百年來，這塊古老神奇的土地早已將鐘毓秀盡集其中，極具鄉土、奇特、奇異與美感之特性，集奇山、秀水、異洞、茶香、佛靈和淳樸的民俗民風、厚重的歷史文化於一體，處處可見絕佳景致。

采風團一行先後採訪遊覽了浩坤湖、凌雲茶山金字塔、水源洞等，碧綠見底的河水、純淨湛藍的天空、鬱鬱蔥蔥的大樹這些渾然天成的生態美景，秒殺了華文媒體代表的不少菲林。日本《半月文摘》社長梁欲麟告訴記者，原本相機電池充滿一次電半個月都用不完，而在廣西這幾天，每天都要給相機充電兩次。「美景實在是太多了，每一張照片都是風景。以前人說『神秘的湘西』，而我覺得更應該說是『神秘的廣西』，重疊疊翠的廣西才最神秘！」

天坑之都 養生樂業

樂業坐落於廣西西北部，旅遊資源豐富而獨特。樂業縣擁有水上天然石拱橋——布柳河仙人橋、百朗岩溶森林大峽谷、馬莊九龍山巨型天然佛像、豐富的溶洞奇觀、可供探險科考的龐大的地下暗河系統。其中，在全世界13個超大型天坑中，分佈在樂業的就有7個，因此樂業縣被譽爲「世界天坑之都」、「世界天坑博物館」。

采風團遊覽大石圍天坑之後，雄奇險峻



樂業的穿洞天坑。

的天坑群令華文媒體代表一行驚嘆不已。泰國《京華中原聯合日報》新聞部主任陳琳一邊拍着天坑美景一邊感嘆道，這麼純淨的藍天，這麼壯美的天坑是第一次看到。此次采風活動體驗了很多「第一次」，回去以後一定要把廣西的美景宣傳出去，讓更多的人都來這裡體驗大自然的神秘和純淨。



百色靖西鵝泉景區。